



Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova  
Ministry of Internal Affairs of the Republic of Moldova  
ACADEMIA „ȘTEFAN CEL MARE”  
ACADEMY „ȘTEFAN CEL MARE”



MD-2009, mun. Chișinău, str. Gh. Asachi 21, tel.: (+373-22) 723-959, (+373-22) 255-798, fax: (+373-22) 229-727  
pagina web academy.police.md, e-mail: [academia@mai.gov.md](mailto:academia@mai.gov.md), IDNO 1006601000691

## **NOTĂ INFORMATIVĂ**

cu privire la întrunirile și ședințele  
Structurii de autoguvernanță studențească din  
Academia „Ștefan cel Mare” a MAI, pentru perioada anului 2023

Organele de autogovernare studențească sunt reprezentate în Academia „Ștefan cel Mare” a MAI de Senatul Studențesc al Academiei, care activează în baza Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Structurii de autogovernanță studențească în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, aprobat la ședința Senatului Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, Proces-verbal nr. 1 din 13.09.2022 și a Statutului Senatului Studențesc din cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, aprobat la ședința Senatului Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, Proces-verbal nr. 1 din 13.09.2022.

Senatul Studențesc (SS) este organul reprezentativ al studenților Academiei, nonprofit și apolitică înființat la inițiativa unui grup de studenți ai Academiei.

Organizația este un răspuns la nevoia studenților Academiei de a se asocia în vederea creării condițiilor favorabile pentru dezvoltarea personală și implicarea în diverse inițiative civice orientate către soluționarea problemelor cu care se confruntă tinerii în RM.

Organizația reprezintă cadrul organizatoric și administrativ pentru dezvoltarea și implementarea de proiecte orientate spre combinarea studiilor de la facultate cu noi oportunități de dezvoltare a actualilor și viitorilor studenți ai Academiei.

Activitățile desfășurate de asociație sunt orientate spre crearea unei comunități de studenți pro-activi, preocupați atât de dezvoltarea personală cât și de problemele social-economice ale țării.

Profesionalismul și entuziasmul membrilor asociației sunt capabile să aducă un plus de valoare mediului economic din țară.

Numărul de studenți implicați în organizația studențească: 21 membri activi din cadrul Facultății Drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.

Atribuțiile Senatului Studenților:

- ✓ inițiază, organizează și desfășoară activități extracurriculare;
  - ✓ reprezintă și apără interesele și drepturile studenților la nivelul universității;
  - ✓ asigură comunicarea între studenți și cadrele didactice;
  - ✓ dezbate propunerile studenților și elaborează proiecte;
  - ✓ implică studenții în activitățile desfășurate;
  - ✓ alege modalități de a motiva studenții să se implice în activități extracurriculare;
  - ✓ se autosesizează privind problemele cu care se confruntă studenții, încercând să găsească soluții;
  - ✓ apără drepturile studenților și reclamă încălcarea lor;
  - ✓ veghează respectarea regulamentului de ordine interioară a universității;
  - ✓ sprijină proiectele și programele educative în care sunt implicați studenții;
  - ✓ organizează serbări, evenimente culturale, concursuri, excursii.
- Obiectivele Senatului Studențesc al Academiei propuse pentru anul de studii 2022-2023, au fost:

- ❖ organizarea acțiunilor și activităților extracurriculare prevăzute să dezvolte comportamentul activ și atitudinea civică, nondiscriminarea, concurența loială, munca în echipă;
- ❖ implicarea studenților în activități de educație non-formală;
- ❖ desfășurarea concursurilor cu tematică civică, culturală, educativă, sportivă, recreativă;
- ❖ identificarea cauzelor care generează absenteism, mediocritate școlară și organizarea de programe specifice pentru prevenirea lor;
- ❖ organizarea discuțiilor și forumurilor privind problemele legate de aspecte sociale din viața studenților.

Pe parcursul anului 2022-2023 Senatul Studențesc a realizat o serie de activități, prezentate în Tabelul de mai jos.



		educație”.		Studentesc
4.	<b>Ziua profesională a lucrătorilor din învățământ</b>	Senatul Studentesc al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI a decis să surprindă plăcut cadrele didactice plasând pe rețelele de socializare un mesaj video, pregătit cu ardoare de către discipolii săi - studenți ai diferitor ani de studii. Scopul acestei activități a fost: de a felicita și surprinde plăcut cadrele didactice universitare.	5 octombrie	Echipa administrativă și membrii Senatului Studentesc
5.	<b>- Implicarea în programele de mobilitate academică</b>  <b>- Implicarea studenților în activitatea științifică a academiei</b>	Diseminarea informației, către toți studenții academiei, despre posibilitatea de implicare în mobilitatea academică, care vor a servi drept o experiență inedită pentru dezvoltarea personală și profesională, care va îmbunătăți conștientizarea și va spori extinderea abilităților pe domeniile alese.  Prezentarea cercurilor Științifice ale Catedrelor: ✓ Catedra Procedură Penală, Criminalistică și Securitate Informațională – „LEX” ✓ Catedra Drept penal și criminologie – „Gaudeamus” ✓ Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil – „Areopag” ✓ Catedra Management și comunicare profesională – „Academos”	26 octombrie 31decembrie  01 noiembrie 01 aprilie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc  Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc
6.	<b>Ziua Internațională a Studenților</b>	Evenimentul a fost onorat de prezența Ministrului afacerilor interne, Ana Revenco, care a venit cu un mesaj de felicitare. Studenții s-au învrednicit de cadouri de preț și diplome de onoare și merit oferite prin ordinile Ministerului Afacerilor Interne și ale Academiei „Ștefan cel Mare” diferitor categorii de studenți, care s-au realizat în cadrul Gărzii de Onoare a MAI, sau au obținut rezultate excelente la studii, știință, voluntariat, disciplină, sport și activități extracurriculare.	17 noiembrie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc și studenții academiei
7.	<b>Ziua Poliției Republicii Moldova</b>	Cu prilejul celei de-a XXXIII-a aniversare de la formarea Poliției Republicii Moldova și în contextul sărbătorii profesionale „Ziua Poliției Naționale”, Senatul Studentesc a adresat un mesaj de felicitare tuturor angajaților cu statut special din cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.	16 decembrie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc și studenții academiei
8.	<b>Situația academică a studenților și informarea despre stagiile de practică</b>	Printre obiectivele Senatului Studentesc al academiei se numără promovarea dialogului între studenți, conducerea facultății, administrația academiei și identificarea problemelor specifice studenților. Astfel, s-a pus în sarcina echipei administrative a Senatului de a ține la control situația academică a studenților după finisarea sesiunii de examinare, pentru a diminua absenteismul și exmatricularea studenților de la studii. La fel s-a discutat și prezentat Tipul stagiilor de practică: <i>Practica de inițiere; Practica de specialitate; Practica de licență; Practica de master; Practica de cercetare pentru scrierea tezei de licență și de master.</i>	20 decembrie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc
9.	<b>Implicarea în Campanii de informare și promovare</b>	În scopul sporirii interesului tinerilor față de domeniul de aplicare a legii și optării acestora în favoarea profesiei de polițist, precum și promovării imaginii Ministerului Afacerilor Interne și Academiei „Ștefan cel Mare” în societate studenții sunt implicați în Campanii cu genericul: • „Alege sigur!” în contextul Admiterii la studii; • Ziua internațională de combatere a drogurilor	01 ianuarie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc
10.	<b>Probleme și soluții după finisarea stagiului de practică</b>	Probleme: ✓ Lipsa experienței practice: studenții pot întâmpina dificultăți în aplicarea cunoștințelor teoretice într-un mediu de lucru real, din lipsă de experiență practică.	28 februarie	Echipa administrativă, membrii Senatului

		<p>✓ Dificultăți în adaptare: Trecerea de la mediul academic la cel profesional poate fi provocatoare pentru unii studenți, deoarece pot întâlni noi cerințe și așteptări în ceea ce privește performanța și comportamentul la locul de realizarea stagiului de practică.</p> <p>✓ Neclarități privind cariera: studenții pot să se confrunte cu incertitudini sau neliniști legate de direcția pe care ar trebui să o urmeze în carieră și despre cum să își planifice viitorul profesional.</p> <p>Soluții:</p> <p><b>Lipsa experienței practice:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Crearea de programe de stagii și internship-uri: Instituțiile de învățământ și companiile pot colabora pentru a oferi studenților oportunități de a obține experiență practică în domeniul lor de studiu.</li> <li>➤ Dezvoltarea cursurilor practice: Instituțiile de învățământ pot integra mai multe activități practice în programele lor de studiu, oferind astfel studenților oportunități de aplicare a cunoștințelor teoretice într-un mediu de lucru real.</li> </ul> <p><b>Dificultăți în adaptare:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Sesiuni de orientare și pregătire: Instituțiile de învățământ și companiile pot organiza sesiuni de orientare și pregătire pentru a ajuta studenții să se adapteze mai ușor la cerințele și așteptările mediului profesional.</li> <li>➤ Mentorat și consiliere: Implementarea unor programe de mentorat și consiliere poate oferi studenților sprijin și îndrumare în procesul lor de tranziție de la mediul academic la cel profesional.</li> </ul> <p><b>Neclarități privind cariera:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Program de consiliere în carieră: Instituțiile de învățământ pot oferi programe de consiliere în carieră pentru a ajuta studenții să își exploreze opțiunile și să își clarifice obiectivele profesionale.</li> <li>➤ Evenimente de networking și orientare profesională: Organizarea de evenimente de networking și orientare profesională poate oferi studenților oportunități de a interacționa cu profesioniști din diverse domenii și de a-și extinde rețeaua de contacte pentru a obține informații și sfaturi referitoare la carieră.</li> <li>➤ Implementarea acestor soluții poate contribui la îmbunătățirea pregătirii practice și adaptării studenților la mediul profesional, precum și la clarificarea și planificarea carierei lor viitoare.</li> </ul>		Studentesc DSMC
11.	<b>Zilei Internaționale a Femeii</b>	Cu ocazia frumoasei sărbători de 8 Martie, Senatul Studentesc Academiei împreună cu conducerea Academiei a adus felicitări pentru angajatele și studentele instituției și a organizat un concert festiv.	06 martie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc
12.	<b>Ziua Drapelului de Stat al Republicii Moldova</b>	Mediul academic a onorat Drapelul Republicii Moldova și cel de Luptă al instituției într-un eveniment solemn, prilejuit. Astfel, corpul profesoral-didactic și efectivele de studenți din cadrul Facultății drept, administrație, ordine publică și securitate civilă, au asistat la ceremoniile de arborare a Drapelului de Stat, desfășurate sub acordurile Imnului Republicii Moldova.	27 aprilie	Echipa administrativă, membrii Senatului Studentesc
13.	<b>Ziua ușilor deschise</b>	În jur de o sută elevi-absolvenți ai liceelor din țară au avut posibilitatea de a se familiariza cu procesul de instruire a studenților, precum și de a-i familiariza cu oferta educațională a instituției. Astfel, au avut posibilitatea să viziteze Muzeul Academiei, aulele Catedrei procedură	13 mai	Echipa administrativă, membrii Senatului

		penală, criminalistică și securitate informațională, complexul sportiv cu inventar special, tirul electronic cu exerciții practice și demonstrative, o expoziție interactivă de arme, biblioteca instituției și edificiul laboratorului psihologic cu spațiile de reabilitare. De asemenea, tinerii au avut posibilitatea să viziteze cantina studențească renovată recent. La final, în Sala festivă elevilor i-au fost prezentate filme promoționale despre viața și activitatea Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.		Studențesc
14.	<p>- Chestionarea studenților pentru identificarea problemelor cu care se confruntă în procesul de predare-învățare</p> <p>- Participarea studenților la Școala de vară</p>	<p>Pentru îmbunătățirea relației dintre student și academie a fost propus studenților spre completare chestionarul pentru identificarea problemelor cu care se confruntă în cadrul instituției de învățământ.</p> <p>Participarea studenților Academiei „Ștefan cel Mare”, la așa evenimente contribuie, în mod eminent, la formarea profesională a tinerilor, la preluarea practicilor și experienței colegilor de peste hotare, dar și la cunoașterea jurisprudenței altor state prin schimbul reciproc de relații.</p>	<p>31 mai</p> <p>01.06.2023-31.08.2023</p>	<p>Echipa administrativă, membrii Senatului Studențesc</p> <p>Echipa administrativă, membrii Senatului Studențesc și studenții Academiei</p>
15.	<p>- Participarea studenților instituției la campionatele sportive la nivel național și internațional</p> <p>- Participarea la activități de voluntariat</p>	<p>Promovarea modului sănătos de viață participând la campionatele sportive la nivel național și internațional: Arte Marțiale, Lupte Libere, Trânta națională, Minifotbal, Atletism, Concursul Național militar-sportiv patriotic „Cupa Eroilor”, ediția XV-a, Atletism, Tenis de masă, Armwrestling, Baschet 3x3, Futsal, Natație, Cros, Grappling, Sambo, Judo, Volei.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Activități de voluntariat în cadrul Mănăstirilor;</li> <li>• Donează sânge, susține ritmul vieții pe pământ”;</li> <li>• Campania de donare voluntară a sângelui, cu genericul: „Tradiția continuă. Suntem solidari. Donează sânge. Dăruiește viață”;</li> <li>• Campania „Donează sânge, salvează vieți”;</li> <li>• participarea la activitate de informare și sensibilizare socială privind fenomenul corupției în mun. Chișinău (Generația SPIA).</li> </ul>	<p>01.09.2022-31.08.2023</p> <p>01.09.2022-31.08.2023</p>	<p>Echipa administrativă, membrii Senatului Studențesc</p> <p>Echipa administrativă, membrii Senatului Studențesc</p>

Concluziile privind implicarea studenților în autogovernare studențească pot include următoarele aspecte:

- ❖ **Îmbunătățirea comunicării și colaborării:** Studenții implicați în autogovernare promovează o comunicare eficientă per student și administrația universitară, consolidează colaborarea și interacțiunea între aceste părți.
  - ❖ **Consolidarea responsabilității și angajamentului:** Studenții au dezvoltat o responsabilitate sporită față de colegii lor și față de propria comunitate academică, implicându-se activ în luarea deciziilor și în gestionarea diferitelor aspecte legate de viața studențească.
  - ❖ **Promovarea dezvoltării personale și profesionale:** Activitățile în care au fost implicați studenții le-au dezvoltat abilitățile de leadership, manager, contribuind astfel la creșterea lor personală și profesională.
  - ❖ **Reprezentarea corectă a intereselor studenților:** Studenții au reprezentat în lumină propice interesele și preocupările audienților în procesul decizional al instituției.
  - ❖ **Contribuția la îmbunătățirea vieții studențești:** Au fost stabilite și implementate soluții pentru diverse probleme și provocări cu care s-a confruntat comunitatea studențească, contribuind la îmbunătățirea calității vieții studențești.
    - ↳ În urma participării și implicării în autogovernare studențească, SAS intervine cu următoarele recomandări:
      - ↳ **Continuarea de a fi activi:** Nu vă opriți după încheierea mandatului sau a activităților din cadrul autogovernării studențești. Continuați să fiți implicați în diverse inițiative și proiecte care vizează îmbunătățirea vieții academice și a comunității.
      - ↳ **Folosirea experienței:** Experiența dobândită în autogovernare studențească vă poate oferi o perspectivă unică și abilități valoroase. Utilizați aceste cunoștințe și aptitudini în viitorul dvs. academic și profesional.
      - ↳ **Fiți vocea colegilor:** Continuați să reprezentați interesele și preocupările colegilor dvs. și să promovați îmbunătățirea condițiilor de studiu și viață studențească în instituția de învățământ superior.
      - ↳ **Colaborarea cu administrația:** Mențineți o comunicare deschisă și colaborați cu administrația universitară pentru a identifica și implementa soluții la diversele provocări și probleme întâmpinate de comunitatea studențească.
      - ↳ **Implicarea în proiecte de voluntariat:** Continuați să vă implicați în activități de voluntariat și de responsabilitate socială, contribuind astfel la dezvoltarea comunității și la creșterea coeziunii sociale.
      - ↳ **Rămâneți conectați:** Menținerea legături cu colegii și cu membrii comunității studențești, participând la evenimente și activități care vizează consolidarea spiritului de apartenență și a colaborării între studenți.
- Prin aplicarea acestor recomandări, se va putea continua implicarea activă și efectuarea unei diferențe pozitive în comunitatea academică și în societate în ansamblu.
- În concluzie, implicarea studenților în autogovernare poate aduce numeroase beneficii atât pentru studenți, cât și pentru întreaga comunitate academică, promovând o cultură a responsabilității, colaborării și dezvoltării personale și profesionale.

Secretar al Senatului Studențesc al  
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI  
Student anul III, grupa DFB212,  
Programul general de studii 042 Drept



Dan CIOBANU